

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УПРАВЛЯЮЩЕГО ОТДЕЛЕНИЕМ
СТАВРОПОЛЬ ЮЖНОГО ГУ БАНКА РОССИИ УЧАСТНИКАМ
VI РЕГИОНАЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-ФОРУМА ПО ПОВЫШЕНИЮ
ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

Уважаемые участники Интернет-форума!

Финансовая грамотность – это залог финансового благополучия человека. Поэтому для Банка России настолько важно создавать условия для получения знаний в области личных финансов, страхования, безопасного использования современных финансовых инструментов и защиты прав потребителей финансовых услуг. И прежде всего мы стремимся наделить этими знаниями школьников и студентов – будущее нашей страны.

В рамках реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года Банком России разработаны различные тематические и интерактивные продукты по финансовой грамотности, которые будут полезны и интересны школьникам и учителям в ходе образовательного процесса.

В первую очередь, это методические материалы для педагогов по преподаванию основ финансовой грамотности, разработанные Банком России в тесном взаимодействии с Министерством просвещения Российской Федерации, ведущими вузами и экспертами-методологами. Все эти разработки уже готовы к использованию. С их помощью можно последовательно изучить основы финансовой грамотности от простого к сложному, постепенно накапливая знания. Материалы находятся в открытом доступе на информационно-просветительском ресурсе Банка России **fincult.info** в разделе «Преподавательская» (**fincult.info/teaching**).

Наряду с разработкой методических материалов для педагогов, Банк России реализует онлайн-проекты по финансовому просвещению, предназначенные для всех возрастных групп учащихся – от дошкольников до студентов.

Для школьников 8-11 классов, студентов техникумов и колледжей проводятся «Онлайн-уроки по финансовой грамотности» (dni-fg.ru). В текущем году проекту исполняется 10 лет и Банком России проведена работа по адаптации уроков под современные форматы, внедрена геймификация, интерактивы, в том числе с применением искусственного интеллекта, что способствует вовлечению учащихся в обучение и повышению их мотивации к получению знаний.

Онлайн-проект Банка России «ДОЛ-игра» предоставляет возможность воспользоваться играми по финансовой грамотности в виде готовых «коробочных» решений. Такой формат поможет закрепить знания, полученные на уроках финансовой грамотности, и позволит сформировать собственный опыт в финансовых вопросах. Игры и все материалы доступны для скачивания на сайте doligra.ru.

В библиотеке цифрового образовательного контента платформы «Моя школа» (моиуроки.рф) доступен онлайн-курс по финансовой грамотности для внеурочных занятий для 3-11 классов, разработанный Банком России.

Онлайн-курс может быть полезен учителю для встраивания в основные обязательные предметы для школьников, а школьникам и родителям – для самостоятельного прохождения, в курсе много жизненных примеров, которые помогут сформировать правильное финансовое поведение.

Также нельзя не сказать про наш ежегодный проект – Онлайн-зачет по финансовой грамотности, который проходит с 7 по 28 октября.

Это возможность проверить свои знания, получить полезные рекомендации и собрать коллекцию достижений. Каждый участник, успешно завершивший зачет, получит именной сертификат с личными результатами. Младшие школьники смогут пройти задания в увлекательном интерактивном формате, а школьники 7-11 классов с 14 по 16 октября также могут принять участие в Олимпиадном зачете, который даст шанс выйти в финал Всероссийской олимпиады «Высшая проба» и получить льготы при поступлении в вуз. Более подробно с условиями проведения онлайн-зачета

можно будет ознакомиться на сайте **finzachet.ru**. Приглашаем всех к участию в онлайн-зачете по финансовой грамотности.

В заключении хочу поблагодарить педагогов Ставропольского края за совместную плодотворную работу и высокий профессионализм в реализации задач по формированию у подрастающего поколения принципов ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений!

*Тикунов Георгий Алексеевич,
управляющий Отделением Ставрополь Южного ГУ Банка России.*